

Опера и «мусора»

Бойня, учиненная сотрудником милиции Виктором Колесниковым в аэропорту Абакана, произошла более 30 лет назад. Эта трагическая история, о которой помнят немногие, расскажет нам о «мусорах» и настоящих милиционерах, готовых в любой момент рисковать и отдать свою жизнь ради спасения нас.

Настоящим операм МВД по Хакасии, бывшим и действующим, ко Дню милиции (полиции), посвящается. 10 ноября по всем городским, районным и прочим отделам и управлениям внутренних дел по всей России-матушке будут звенеть рюмки, стопки и, вполне возможно, граненые стаканы.

Во чужом пиру похмелье



Служба опера, как даже в песне поётся, опасна, и трудна и порою будто даже вовсе не видна, но жизнь, как известно, во многом подобна зебре, полоска черная, полоска белая. И в жизни оперов бывают всякие случаи, и страшные, и горестные, и забавные.

Вот об одном из таких случаев из жизни сотрудника уголовного розыска мне и хотелось бы вспомнить. Тем более, что именно этот случай стал, в некотором роде, местной легендой. И, что самое поразительное, именно этот, почти уже легендарный случай, высветил как лучом прожектора, поразительную подлость одного и не менее поразительный, сейчас, про шествии времени, даже не совсем уже понятный, почти обыденный, почти будничнейший, не побоюсь этого слова, героизм другого. Оба они – сотрудники милиции, только один из – опер уголовного розыска, здравствующий и по сей день, а второй – убийца, прах которого захоронен

в безвестной могиле.

Итак, время и место действия – Абакан, 12 июля 1982 года, излет «эпохи застоя». Той самой эпохи, которую мы ругали тогда за дефицит, за очереди, за косноязычие наших вождей – и которая теперь видится как золотое время советской империи на пике своего могущества.

Накануне вечером инспектор службы досмотра линейного отдела милиции в аэропорту Абакана, Виктор Колесников хорошо погулял на дне рождения своего сослуживца. А утром, что поделаешь, служба, пришлось ему заступать в наряд в отделе досмотра. Но служба службой, а душа требовала «продолжения банкета». Бо весть почему, но у грузчиков отдела перевозок всегда имелось подходящее средство для поправки похмельной головушки со всеми прочими принадлежностями. В летнее время – в виде первых огурчиков и молодого зеленого лука.

Так или иначе, но уже во второй половине дня Колесников был уже заметно пьян, настолько заметно, что работники аэропорта позвонили в дежурную часть линейного отдела с требованием убрать его с глаз подальше, чтобы не смущать пассажиров видом откровенно пьяного и расхристанного милиционера. Прибывший к пункту досмотра начальник дежурной смены Олег Дульянинов попросил Колесникова сдать, от греха подальше, табельный пистолет и идти домой. Об этом впоследствии рассказали работники досмотровой службы аэропорта.

Выстрел, выстрел, еще выстрел

После прихода в дежурную часть они вдвоем прошли в оружейку, там Колесников вытащил пистолет из кобуры и, поскольку патрон был дослан в ствол, а предохранитель снят, то он «нечаянно» нажал на курок, попав при этом Дульянину прямо в голову, а затем, как он впоследствии пояснял, машинально выстрелил еще два раза. Мне вообще-то с трудом представляется такая картина: случайно досланный в ствол патрон, случайно спущенный предохранитель, случайно спущенный спусковой крючок и случайный выстрел прямо в голову, а затем, совершенно машинально, еще два выстрела....

Увы, о мотивации его действий сейчас, спустя тридцать с лишним лет, можно только догадываться, а все непосредственные участники той давней трагедии давно мертвы.

Сам же Колесников объяснял все очень просто: был сильно пьян, в Дульянинова выстрелил случайно, а всех остальное делал автоматически.

Услышав выстрелы, помощник дежурного открыл двери в оружейку и получил пулю в грудь. Ему хватило сил развернуться, и вторая пуля попала уже в спину. Впрочем, при вскрытии выяснилось, что оба ранения были смертельными. Как раз в это время шел досмотр пассажиров рейса «Абакан-Красноярск». По инструкции при этом должен был присутствовать работник милиции. Но взамен ушедшего с места досмотра Колесникова никого не прислали, и сотрудник службы перевозок Валя Шубина, на свою беду, решила заглянуть в дежурную часть милиции. Открыла дверь в дежурную часть и Колесников, увидев нежданного и нежеланного свидетеля, выстрелил ей в грудь. Логика в этом, разумеется, никакой, потому что и без того картина была совершенно ясна и ни малейшего смысла в устранении свидетеля не было. Но это понятно трезвому. А пьяному, да еще в столь экстремальной ситуации, увы, нет.

Затем он вернулся в оружейку, подошел к умирающему помощнику дежурного, и выстрелил ему в голову. Как он впоследствии пояснил, чтобы не мучился. Да, ничего не скажешь, благодетель...!

Затем, прихватив с собой еще один пистолет, помимо своего, и два автомата с магазинами, Колесников вышел из дежурной части на привокзальную площадь – и нос к носу столкнулся с еще одним работником авиапредприятия. Выстрелив в него, он сунул пистолет в карман, сорвал с плеча автомат и дал длинную очередь поверх голов толпе на площади. Как раз в это время прибыло два рейса, и народу на площади было много.

От грохота автоматной очереди и свиста пуль люди кинулись врассыпную, а Колесников, угрожая автоматом, попросту выкинул какого-то мужчину из его «Москвича», сел за руль и поехал к городу. С одной стороны, вполне естественно, в городе затеряться легче. С другой стороны, не полный же кретин, в конце концов, должен был понимать, что все силы милиции будут брошены на его розыск, что его найдут и, при оказании сопротивления, вполне могут и пристрелить во избежание риска.

«Захват»

Телефонные звонки в милицию редко приносят счастливые вести. Но все же известие о стрельбе в мирном провинциальном Абакане, да еще с жертвами, было, мягко говоря, экстраординарным. Даже в тревожные 90-ые такие известия слышались не часто, что уж говорить про те благословенные времена.

Надо уточнить, что ни СОБРа, ни ОМОНа в те времена еще не было, и на захват вооруженного преступника отправились те, кто был под рукой: Александр Яхно, Алексей Иванов и Михаил Хабаров. Вооружились автоматами, натянули бронежилеты и каски и – вперед, пулям навстречу.

Тем временем Колесников добрался до кольца возле села Калинино, но не справился с управлением, его машина ткнулась колесом в бордюр и заглохла. Выбравшись из машины, он дал короткую очередь над головами людей, которые в панике пытались убежать подальше от развернувшегося в аэропорту кровопролития. А тут как раз подоспела и милицмейская машина, которая была встречена длинной автоматной очередью. Но видимо судьба хранила в тот день сотрудников милиции. Пули продырявили левое переднее колесо, пробит радиатор, разлетелось стеклянным крошевом лобовое стекло, но пассажиры остались невредимы, если не считать порезов осколками стекла.

Далее события разворачивались с кинематографической быстротой: Колесников отбросил рожок от автомата, попытался вставить новый, но тут у него прямо над головой засвистели пули. Александр Яхно стрелял прямо из салона, через разбитое лобовое стекло. Под прикрытием автоматного огня Михаил Хабаров вместе с Алексеем Ивановым выскочили из машины, Хабаров подбежал к Колесникову и попытался отобрать у него оружие. Тот, естественно, попытался схватить другой автомат, но получил прикладом в зубы от подоспевшего Алексея Иванова. А когда человека бьют со всего маха прикладом по лицу, поверьте, не самые приятные ощущения.

Уже через минуту-полторы убийцу скрутили, отобрали у него оружие. Нужно было срочно доставить его в горотдел. Да вот беда: милицмейский «уазик» был напрочь, после расстрела его Колесниковым, непригоден к езде.

Тут, удивительно вовремя, на глаза милиционерам попала «Волга». Сейчас это уже подзабылось, но в те

достоправные времена на таких машинах передвигались, как правило, номенклатурные работники достаточно высокого уровня.

Водитель «Волги» сделал вид, что не замечает сотрудников милиции, но его очень быстро привела в чувство автоматная очередь. Номенклатурного деятеля за шкирку вытащили из машины, запихали туда Колесникова, затем там же разместились и все трое оперативных сотрудников, и все они поехали в горотдел милиции.

Коротенько о последующем.

Колесников был расстрелян по приговору суда.

Иванову долго пришлось писать объяснительные относительно того, почему он посмел выкинуть из машины номенклатурного деятеля, да еще под угрозой оружия.

Михаилу Хабарову за задержание вооруженного и крайне опасного преступника выдали премию: пятьдесят рублей. В пересчете на теперешние – примерно шесть или семь тысяч.

Источник: интернет-журнал "[Новый фокус](#)"

Иллюстрация: www.fin-risk.org

Автор: Владимир Тарасов © Babr24.com ИСТОРИЯ, 👁 4703 20.12.2014, 00:18 📄 553

URL: <https://babr24.com/?ADE=131599> Bytes: 8813 / 8621 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Владимир
Тарасов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)